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Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε την ίδρυση Ταμείου Αλληλοβοήθειας στο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, με βάση εισήγηση του συναδέλφου Γιώργου Κλεφτάρα, 
προέδρου της ομάδας εργασίας που συστήθηκε με τη συμμετοχή εκπροσώπων όλων 
των συλλόγων εργαζομένων του ΠΘ. Η Γενική Συνέλευση συζήτησε το σχέδιο 
καταστατικού του Ταμείου και το ενέκρινε στις βασικές του αρχές, με την επιφύλαξη 
μόνο του άρθρου 17 όσον αφορά την εκπροσώπηση των διαφόρων κατηγοριών 
εργαζομένων στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου. Προτάθηκε να συνενωθούν οι 
συμβασιούχοι με τις αντίστοιχες κατηγορίες μόνιμου προσωπικού (μέλη ΔΕΠ και 
Διοικητικοί). Συγκεντρώθηκαν εισφορές από τα ιδρυματικά μέλη, προκειμένου να 
προωθηθεί το καταστατικό στο πρωτοδικείο, ώστε να λειτουργήσει το Ταμείο το 
ταχύτερο δυνατόν.  

Στη συνέχεια συζητήθηκε η προγραμματική συμφωνία μεταξύ Υπουργείου και 
ΠΘ σχετικά με το 4ετή προγραμματισμό. όπως δημοσιεύτηκε στις 3 Σεπτεμβρίου 2009 
στο Φ.Ε.Κ. Β 1845.  Η Γ.Σ. αποφάσισε ότι οι πιστώσεις που προβλέπονται στην 
προγραμματική συμφωνία για την τετραετία 2009-2012, όσον αφορά ιδίως το διδακτικό 
και λοιπό προσωπικό, βρίσκεται σε πλήρη αναντιστοιχία με τις πραγματικές ανάγκες 
και το επιτελούμενο έργο στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, όπως έχει διαπιστωθεί και σε 
αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων Τμημάτων. Θεωρεί δε ότι η δραματική περικοπή των 
συμβάσεων διδασκόντων με βάση το Π.Δ. 407/1980 (από 85 σε 20 πιστώσεις) χωρίς 
ανάλογη αύξηση των μελών ΔΕΠ, παρά τον συνεχώς αυξανόμενο αριθμό των  
εισερχόμενων φοιτητών, θα έχει πολύ σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στην ομαλή 
λειτουργία των τμημάτων και θα οδηγήσει στη συρρίκνωση των προγραμμάτων 
σπουδών. Για όλους αυτούς τους λόγους η Γενική Συνέλευση ζητάει από τη Σύγκλητο 
να διεκδικήσει από την κυβέρνηση την επαναδιαπραγμάτευσή της προγραμματικής 
συμφωνίας και τη μη περικοπή θέσεων που καλύπτουν πραγματικές ανάγκες.    
Η Γενική Συνέλευση επιβεβαίωσε την αντίθεσή της με την ίδρυση και λειτουργία των 
Κολεγίων, εξέφρασε την αγανάκτησή της για την πρόσφατη αδειοδότηση 40 κολλεγίων 
από την απερχόμενη κυβέρνηση στις παραμονές των εκλογών, αλλά επέκρινε και τη 
συμμετοχή εκπροσώπου της ΠΟΣΔΕΠ στην αξιολόγηση των κολεγίων ενόψει της 
αδειοδότησής τους. Τονίστηκε  η αναγκαιότητα να αναλάβει δράση η ΠΟΣΔΕΠ για την 
ενημέρωση της ευρωπαϊκής κοινής γνώμης σχετικά με την αντισυνταγματικότητα της 
λειτουργίας ιδιωτικών κολλεγίων με δίδακτρα και χωρίς να έχουν το δικαίωμα τα κράτη 
μέλη να ελέγχουν την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Απώτερος σκοπός αυτής 
της καμπάνιας καθώς και της ανάπτυξης ενός ευρύτερου ευρωπαϊκού πλαισίου 
συνεργασιών και δράσης είναι η αλλαγή του ευρωπαϊκού νομοθετικού πλαισίου που 
επιτρέπει και προωθεί την ιδιωτικοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης.  
Στο ίδιο πλαίσιο τονίστηκε και η αντισυνταγματικότητα της επιβολής διδάκτρων στα 
μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. Η Γενική Συνέλευση ζήτησε να ενημερωθεί για 
τον αριθμό των ΜΠΣ που έχουν δίδακτρα και εάν αυτά καταθέτουν ετησίως 
ισολογισμούς εσόδων/εξόδων στη Σύγκλητο. 
H Πρόεδρος παρουσίασε το θέμα των εργολαβιών στο Π.Θ., επανέλαβε την πάγια θέση 
του Συλλόγου ενάντια στο θεσμό των εργολαβιών και ζήτησε την ύπαρξη ουσιαστικού 
ελέγχου τήρησης της εργατικής νομοθεσίας μέχρι την οριστική κατάργησή του. 
Χαιρέτησε την ίδρυση σωματείου των καθαριστριών που εργάζονται υπό καθεστώς 
εργολαβίας στο Νομό Μαγνησίας καθώς και την πρόσφατη αποτελεσματική δράση του. 
Πρότεινε να ζητηθεί από τη Σύγκλητο να διερευνήσει κάθε δυνατότητα 
αντικατάστασης του καθεστώτος εργολαβίας για την καθαρότητα και τη φύλαξη από 



απ’ ευθείας πρόσληψη του απαιτούμενου προσωπικού από το Π.Θ.  Ειδικότερα για τη 
σίτιση των φοιτητών του Π.Θ. προτάθηκε να διερευνηθούν οι διαδικασίες για την 
ανάληψή της από το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας.  Όσον αφορά τους συμβασιούχους 
έργου που εργάζονται στο Π.Θ., η Γενική Συνέλευση θεώρησε απαράδεκτο το γεγονός 
ότι πολλοί από τους εν λόγω συναδέλφους αμείβονται με ποσό πολύ πιο κάτω από το 
νόμιμο κατώτατο όριο και είναι ανασφάλιστοι, ενώ εργάζονται με πλήρες ωράριο. 
Αποφάσισε να εκδώσει σχετικό ψήφισμα κατόπιν συνεννόησης με το σύλλογο των 
συμβασιούχων έργου. 
 


